

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационную работу

Ташкинова Алексея Григорьевича

«Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно – экономических систем»,

представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий относится к числу наиболее приоритетных задач российской экономики, столкнувшейся с проблемами функционирования и развития в условиях рынка, санкций и глобальной конкуренции. Вместе с тем, есть определенный теоретический и методический вакуум, который необходимо преодолеть в целом ряде областей социально-экономических исследований с целью ускорения и повышения качества проводимых преобразований предприятий, функционирующих в условиях динамичной внешней среды. Это в немалой степени касается проблем совершенствования производственно-экономических систем, созданных в советский период, имеющих линейно-функциональную структуру управления, избыточный аппарат управления, и, как правило, невысокую производительность труда. Провести позитивные изменения на таких предприятиях можно на основе создания интегрированных производственно-экономических систем, что и положено в основу представленного диссертационного исследования Ташкинова А. Г.

К ключевым характеристикам новизны диссертационного исследования следует отнести: введение понятия конкурентоспособности высокотехнологичного машиностроительного предприятия, учитывающего влияние факторов внешней среды (санкции и ограничения) и внутренней среды (развитие производственно-экономической системы); разработка концептуальной модели проектирования и реализации интегрированной производственно-экономической системы; разработка метода оценки конкурентоспособности производственно-экономической системы высокотехнологичного машиностроительного предприятия.

О достоверности полученных результатов свидетельствуют положенные в основу диссертационной работы известные концепции и теории, опыт существующих методик по оценке конкурентоспособности предприятий, а также проверяемые данные, полученные в ходе исследования на примере конкретных

предприятий: АО «Пермский завод «Машиностроитель», АО «ОДК – Пермские моторы», АО «ОДК-Авиадвигатель».

Автора диссертационной работы Ташкинова Алексея Григорьевича отличает добросовестный и вдумчивый подход к проведению исследования, настойчивость, высокая степень самостоятельности в постановке целей, выборе методов исследования, разработке и решении проблемных вопросов, осмыслении и анализе полученных результатов. Симбиоз аналитических способностей диссертанта, вовлеченности в производственный, исследовательский процесс и работоспособности обеспечили качественное выполнение работы.

Автор принимал и продолжает принимать активное участие по разработке предложений по совершенствованию производственно-экономической системы промышленного предприятия на основе использования полученных им результатов, в научных конференциях, в том числе международных. Достоинством диссертации является использование результатов работы как в АО «Пермский завод «Машиностроитель», на котором работает диссертант в должности начальника Координационно-методического центра внедрения цифровой экономики, так и в учебном процессе кафедры, где он является соискателем. Научный потенциал диссертанта может быть использован для дальнейшего продолжения исследований по данной актуальной проблематике.

Полученные в работе результаты, обеспечивающие углубление и расширение существующих в настоящий момент знаний, характеризуются обстоятельностью, обладают существенной научной ценностью, т.к. содержат в себе теоретически корректные методические разработки, необходимые для решения вопросов обеспечения конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем.

Предложенные автором научные подходы не только вносят вклад в общую теоретическую базу, но и имеют важное народно-хозяйственное значение, что официально подтверждается Союзом промышленников и предпринимателей (объединением работодателей) Пермского края.

Считаю, что диссертационная работа Ташкинова Алексея Григорьевича является научно-квалификационной работой, в которой изложены научно-обоснованные разработки, имеющие существенное народно-хозяйственное значение для обеспечения конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий.

Результаты, полученные в диссертационной работе, рекомендации по обеспечению конкурентоспособности машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем, подтверждены теоретическими и практическими исследованиями, проведенными с использованием фактических данных и экономических показателей предприятий.

Значимость результатов диссертационной работы подтверждается целесообразностью внедрения методических разработок и практических рекомендаций в деятельность предприятий Пермского края.

По материалам диссертации опубликовано 31 публикация общим объемом 17,00 п.л.; в том числе в 11 рецензируемых научных журналах и изданиях, утвержденных ВАК РФ.

С учётом изложенного выше можно заключить, что представленный к защите научный труд на тему: «Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем» соответствует п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор, Алексей Григорьевич Ташкинов, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятия, отраслями, комплексами – промышленность).

Научный руководитель

Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации,
профессор, доктор технических наук,
профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»
ФГБОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический университет»
614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, 29

Виктор
Леонидович
Попов

Подпись Виктора Леонидовича Попова заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
«Пермского национального
политехнического университета»

Владимир
Иванович
Макаревич

